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ВИКОРИСТАННЯ КЛАСТЕРНОГО ПІДХОДУ В УПРАВЛІНСЬКИХ 

ПРОЦЕСАХ ГАЛУЗІ ОСВІТА / ПЕДАГОГІКА 

 

На сьогодні управлінський процес в галузі Освіта / Педагогіка знаходиться в 

умовах трансформації, що виступає наслідком військової агресії, оновлення змісту 

нормативно-правових документів, поглиблення інтеграційного співробітництва із 

різноманітними галузями Європейського простору. Зважуючи на зазначені аспекти, 

однією із передових управлінських технологій виступає «кластерний підхід». 

Ураховуючи дефініцію поняття «кластерний підхід», запропонованого 

дослідником В. Крижком [1], розуміємо поняття як – управлінську технологію, що 

передбачає побудову взаємодії закладів освіти із органами державного управління за 

допомогою певного виду кооперації, «кластеру». 

Провідною місією використання кластерного підходу виступає продукування 

та оновлення певних утворень, «кластерів», які передбачають гармонійне поєднання 

освітніх, управлінських, економічних складових елементів в площині спеціально 

виокремленних регіонів, що є однією з ефективних форм забезпечення 

продуктивності та конкурентноспроможності на ринку праці продукованих освітніх 

послуг та продуктів. 

Цінним у використанні кластерного підходу в управлінських процесах галузі 

Освіта / Педагогіка вважаємо потенційні перспективи розвитку органів місцевого 

самоврядування, які ураховують регіональний аспект, визначають територіальність 

процесів, де будується кластер. Використання кластерного підходу створює умови 

для залучення місцевих громад до управлінських процесів через представництво у 

державних органах та громадських організаціях освітнього менеджменту. 

Інструментом реалізації кластерного підходу виступає метод програмно-

цільового залучення ресурсів. Зважаючи на специфіку освітньої сфери, таким 

інструментом виступають економічні складові ресурси, що мають залучатись в роботі 

закладів освіти. 

У діяльності Комунального закладу «Харківська гуманітарно-педагогічна 

академія» Харківської обласної ради передбачено можливості для використання 

інструментів кластерного підходу, так в Стратегії розвитку закладу на 2020-2025 роки 

зазначено [2, с. 11]: «Продовження роботи, спрямованої на розвиток та поглиблення 

співробітництва з органами державної влади та місцевого самоврядування, 

бізнесовими структурами, іншими роботодавцями з питань підготовки для них 

висококваліфікованих фахівців, розв'язання проблем економічного розвитку галузей 

за профілем академії, підвищення ефективності господарювання». 

Використання кластерного підходу в управлінських процесах галузі Освіта / 

Педагогіка передбачає розв’язання завдань: 

 об’єднання закладів вищої освіти за галузевою ознакою, створюючи 

більш потужні та великі заклади із різноманітними структурними складовими, що 
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співпрацюють із роботодавцями у ході підготовки майбутніх фахівців та залучають їх 

до управлінських рішень безпосередньо в закладах освіти; 

 продукування високотехнологічного, безбар’єрного освітнього простору 

в межах кластеру, в котрому кожна окрема структурна одиниця має можливості 

співпрацювати з іншими, продукувати спільний освітній продукт чи послугу; 

 залучення інструментів та ресурсів міжнародних установ, закладів, 

організацій, з метою створення більш якісного освітнього продукту чи послуги, 

підвищення рівня конкурентоспроможності фахівців галузі тощо. 

Аналізуючи світовий досвід функціонування кластерів в галузі Освіта / 

Педагогіка, зазначимо, що найбільші світові економіки характеризуються широкою 

кластеризацією. Наприклад: «Міжнародне академічне місто Дубаї», засноване у 

2007 році та побудоване у тісній співпраці із бізнесом, на сьогодні пропонує 

акредитовані програми бакалаврату, магістратури та аспірантури з інженерії та 

інженерного менеджменту, бізнес-керівництва, спеціалізованого викладання, 

публічного та приватного права, що визнаються світовою спільнотою та містять 

можливості для створення власних продуктів майбутніми фахівцями. Станом на 

2024 рік у кластері здобувають освіту понад 28000 здобувачів освіти [3]. 

Одним із ефективних світових кластерів можна визначити «Кремнієву долину», 

що була заснована як центр інновацій у 1955 році з появою Лабораторії 

напівпровідників Шоклі та в подальшому включила в себе Стенфордський 

індустріальний парк [4]. 

Отже, використання кластерного підходу в управлінських процесах галузі 

Освіта / Педагогіка дає можливості визначати слабкі та сильні сторони 

функціонування закладів освіти; включати функціонування закладу в загальну 

стратегію розвитку регіону; підвищує конкурентоспроможність галузі. 
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